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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC CAPPELLI 

VERBALE SEDUTA DEL 13 FEBBRAIO 2022 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30, in via telematica tramite l’applicazione 
Google Meet, per discutere il seguente ordine del giorno: 
  

1. Approvazione verbale seduta 22.12.2023.  

2. Programma annuale 2023. Approvazione. 

3. Adesione alla Rete M2 delle scuole di zona. Approvazione. 

4. Avviso pubblico “Piazze aperte per ogni scuola” (Comune di Milano): proposta di 

partecipazione. Approvazione. 

5. Concessione del padiglione Tommaseo al Comune di Milano. Approvazione. 

6. Spazi concedibili per attività al di fuori dell’orario scolastico estate 2023 e a.s. 2023-24. 

Approvazione. 

7. Adesione al progetto QuBì 3.0. Presa d’atto. 

8. Presentazione dello statuto del Comitato Genitori “IC Cappelli”. Presa d’atto. 

 

Comunicazioni 

a. Andamento delle iscrizioni. 

b. Aggiornamento situazione cantieri scolastici. 

c. Varie ed eventuali. 

 
 Presente Assente giustificato Assente 

DS Muraro 1   

Rappresentanti Genitori    

Barberini 1   

Borlini 1   

Duglio 1   

Elsheikh 1   

Nait Laziz 1   

Rostagno 1   

Rubini  1  

Zamboni  1  

Rappresentanti Insegnanti    

Coltro Campi 1   

Fortina 1*   

Gillio 1   

Greco  1  
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Laguaragnella 1   

Maranini  1  

Zucchi 1*   

TOTALE 10 (2*) 4  

 
Ospiti: Vice Preside Prof.ssa Giulia Del Vecchio, DGSA Dott.ssa Rita Basile. 
 
Il Presidente verificata la presenza per appello nominale, di 10 dei 16 consiglieri in carica (4 assenti 
regolarmente giustificati,2 in ritardo), constata la validità dell’adunanza e apre la seduta.  
 
1. Approvazione verbale seduta 22.12.2022. 
 
Viene dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica. Non essendoci 
altre correzioni o proposte di modifica, il verbale viene messo in approvazione. 
 
DELIBERA N.1/2023 – “Approvazione verbale seduta 22.12.2022.” 
Approvato con voto favorevole di 8 dei 10 consiglieri presenti (2 astenuti: Borlini e Nait Laziz, assenti 
alla seduta del 22.12.2022). 
 
 
2. Programma annuale 2023. Approvazione. 

 
Il DS informa che è arrivato oggi il verbale di approvazione da parte dei revisori. Non ci sono novità 

rivoluzionarie nel nostro modo di impostare il programma annuale. È finito il tempo dei bandi legati 

all’emergenza COVID: Educare, Piano estate. Sono in fase di chiusa il PON Edugreen e Stemlab. Ci 

siamo un po’ fermati dall’aderire a nuovi progetti perché abbiamo i fondi PNRR che comportano 

una certa complessità di gestione. Al momento ancora i fondi non possono essere messi a bilancio. 

Progettazione di massina inviata entro 28 febbraio. Firmata e inviata poi ritrasmesso come 

autorizzazione a procedere. L’ammontare sarà di 330.000 € circa, questi fondi non sono ancora a 

bilancio. Ci mancano fondi che per i vari progetti altri enti ci devono ancora versare, soldi che 

abbiamo anticipato. Gli indirizzi del programma annuale sono quelli del collegio, investimento 

progettuale e finanziario completamento dotazione tecnologica dell’Istituto, completamento dei 

lab scientifico-ambientali, investimento su intercultura e potenziamento apprendimenti lingua 

italiana, spazi attrezzati per l’inclusione. Si intende attivare anche un percorso con madrelingua 

inglese da fondi CG Casa del sole con la cassa di chiusura. 

Il DS illustra la relazione (Allegato 1) e la DSGA illustra gli allegati (Allegati 1a, 1c, 1d e 1e). 
 
Alle 19 Zucchi si unisce all’assemblea, il numero di consiglieri passa pertanto da 10 a 11. 
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DELIBERA N.2/2023 – “Approvazione del programma annuale” 
Approvato con voto favorevole di 10 degli 11 consiglieri presenti (Zucchi si astiene perché entrata in 
ritardo). 
 

La DSGA ricorda che è necessario definire la consistenza del fondo economale 

 

DELIBERA N.3/2023 – “Definizione consistenza fondo economale pari a 1000 € e valore massimo 

singola spesa pari a 50 €. Approvazione.” 

Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti. 

 

3. Adesione alla rete M2 delle scuole di zona. Approvazione 

È una estensione della rete precedente che includeva 5 Istituti Comprensivi del Municipio 2 ed era 
una rete di scopo “contenitore”, da utilizzare all’occorrenza di progettualità che lo richiedessero. In 
questa nuova versione siamo arrivati ad includere 10 Istituti Comprensivi con degli scopi un po’ più 
definiti (Allegato 2).  

1. fare rete sul PNRR, ad esempio supporto su gestione amministrativa e contabile  
2. per accordarsi su strumento tecnico per rendere più fluida la distribuzione degli alunni 

neoarrivati tra le scuole di rete. Zucchi auspica che questo accordo si possa davvero attuare. 
3. rete su progetti specifici. 

 
DELIBERA N.4/2023 – “Adesione alla rete M2 delle scuole di zona. Approvazione” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti.  
 

4. Avviso pubblico “Piazze aperte per ogni scuola” (Comune di Milano): proposta di 

partecipazione. Approvazione. 

Viene presentata in breve la proposta redatta da un gruppo di genitori dei due plessi e dalle 

associazioni: Amici del Parco Trotter, B-Cam e T12 lab per rendere più vivibili e sicuri via Russo, 

l’ingresso di via Padova 69 e via Mosso.  

DELIBERA N.5/2023 – “Avviso pubblico “Piazze aperte per ogni scuola” (Comune di Milano): 
proposta di partecipazione. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti.  
 

 

5. Concessione del padiglione Tommaseo al Comune di Milano. Approvazione. 
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Il DS informa che era stato definito verbalmente un pre-accordo per dare il Tommaseo al Comune 

per progetto di laboratori gestiti da Mu.Ba. Ma qualche giorno dopo si è saputo che partiranno i 

cantieri nei padiglioni Grioli e Grazioli quindi il Tommaseo servirà come padiglione di rotazione.  Il 

DS propone di approvare la concessione salvo partenza cantieri. 

 

DELIBERA N.6/2023 – “Concessione del padiglione Tommaseo al Comune di Milano (salvo 
necessità di utilizzare questo padiglione per la rotazione in seguito a partenza cantieri Grioli e 
Grazioli). Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti.  
 

Per lo spazio delle ex cucine sono previsti laboratori Mu.Ba organizzati dal comune per la fascia di 

età 0-6 in orario scolastico, per scuole da tutta Milano. È prevista formazione per gli educatori, e 

dalle 16 e nel weekend aperto alle famiglie. Il Comune si farà carico dei lavori di ristrutturazione. 

 

 

6. Spazi concedibili per attività al di fuori dell’orario scolastico estate 2023 e a.s. 2023-24. 
Approvazione. 

 
Per l’estate 2023 

Giacosa. Non sarà concedibile il padiglione Da Feltre. 

In genere ne concediamo 3 disponili da metà giugno a fine luglio. Per quest’anno occorre verificare 

la situazione dei cantieri. Il Comune prenderà per i centri estivi 3 padiglioni: Arquati, Grazioli e Grioli 

(o Gabelli e Tommaseo, se 2 saranno in ristrutturazione). Possiamo quindi concedere 2 padiglioni 

(Bongiovanni e Zadra) fino al 31 luglio. Altre opzioni si valuteranno previa verifica della disponibilità 

in funzione dei cantieri. 

Russo. Numero 8 aule per la scuola cinese. 

Per le palestre Russo 23 e Solarium la concessione non può andare oltre il 30 giugno. 

Per le aule e i padiglioni le date per la concessione saranno da sabato 17 giugno fino al 31 luglio. 

 

Per l’anno scolastico 2023-24 

Le palestre saranno concedibili da sabato 16 settembre. Le altre aule da sabato 23 settembre. 

In Russo 23, 1 aula concedibile nei pomeriggi dopo scuola.  

L’orario della concessione è dalle 17, con ingresso per le società dalle 16:45. 

 

Elsheikh segnala le cattive condizioni della palestra Solarium di via Giacosa. Non funziona il 

riscaldamento e i bagni sono sempre sporchi. 
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Il DS informa che oggi sono state mandate due squadre di personale ATA per le pulizie sia nella 

palestra di Russo 23 che nella palestra Solarium. Il riscaldamento funziona ma c’è ancora un buco 

nella parete, quindi la palestra resta inagibile finché il buco non sarò sistemato. Bisogna sollecitare 

anche le società sportive ad vere cura dello spazio palestra, non sono tutte virtuose. 

 

DELIBERA N.7/2023 – “Spazi concedibili per attività al di fuori dell’orario scolastico estate 2023 e 
a.s. 2023-24. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti.  
 
7. Adesione al progetto QuBì 3.0. Presa d’atto. 
Progetto QuBi avrà un rifinanziamento ma non sostanzioso come il precedente. Si sta costruendo 
un sistema di supporto con le prof D’Agostino e Del Vecchio per relazionare con servizi sociali. Non 
ci sarà più un team di specialisti per accompagnamento ma ci sarà uno sportello a cui indirizzare le 
famiglie per le necessità.  
 
DELIBERA N.8/2023 – “Adesione al progetto QuBì 3.0. Presa d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti.  
 
 
8. Adozione delle pietre di inciampo. Adesione al Progetto. 
Le pietre di competenza vengono prese in carico e verranno curate dalle classi dell’istituto. 
 
DELIBERA N.9/2023 –  “Adesione al progetto di adozione delle pietre di inciampo. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti.  
 
Alle 20 Fortina si aggiunge all’assemblea. Il numero di Consiglieri passa da 11 a 12. 
 
 
9. Presentazione dello statuto del Comitato Genitori “IC Cappelli”. Presa d’atto. 
Bozza di statuto preparata; il 28 febbraio verrà convocata l’assemblea dei genitori e verranno votati 
i componenti del direttivo.  
DS: sarà utile definire meglio l’accesso a finanziamenti/bandi da gestire e la gestione cassa Casa del 
Sole/Russo. 
 
DELIBERA N.10/2023 – “Presentazione dello statuto del Comitato Genitori “IC Cappelli”. Presa 
d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti. 
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Comunicazioni 

a. Andamento delle iscrizioni. 

Numeri di oggi: 118 iscritti Primaria Giacosa; 45 iscritti Primaria Russo. La segreteria sta facendo le 

verifiche sugli obbligati non iscritti (non si sa ancora niente di preciso circa il n. di alunni DVA). Il 

trend di via Russo si conferma, classi piccole con 2-3 italiani per classe. 

Medie, 96 iscrizioni più 12 presunti bocciati, richiesta di 6 prime e poi relazione di spiegazione del 

perché non ci possono negare 6 prime. Per la secondaria: migliorate quantitativamente le iscrizioni 

in via Russo nel passaggio tra elementari e medie, peggiorate le iscrizioni in Giacosa. 

Laguaragnella propone di iniziare a coinvolgere i genitori e gli alunni dalle classi quarte, con 

tutoraggio dagli alunni delle medie. 

Borlini prova a chiedere a Duglio che è in quinta se si ha un’idea del perché molti non si sono iscritti. 

Duglio condivide la sua esperienza. 

Delvecchio concorda che sia importante partire dalle quarte, e lavorare in modo verticale sui 

curriculi e sulle materie. 

Zucchi. Si è parlato con i genitori all’open day. Genitori soprattutto italiani, colpiti da tutte le attività 

ma sempre con la considerazione che ci sono troppi stranieri. 

Il DS fa presente che sulle prime primaria tutte le scuole di zona per il calo demografico hanno perso 

classi. Zucchi fa presente che gli italiani vanno via per i troppi stranieri. 

Nait Laziz sottolinea che anche le famiglie straniere scappano, ma se poi chiedi come mai cambi 

scuola non sanno rispondere. La sua esperienza lavorativa alla scuola Dolci fa presente che lì si 

organizzano molti laboratori che includono le famiglie e fanno conoscere i genitori. 

 

Barberini e Elsheikh lasciano la riunione alle 20.45. Il numero di consiglieri passa da 12 a 10. 

 

b. Aggiornamento situazione cantieri scolastici. 

In Russo i lavori procedono regolarmente. 

 

c. Varie ed eventuali. 

Nessun argomento da discutere. 

 

La seduta termina alle ore 20.50. 
 
Il Segretario         Il Presidente 
Alessandra Duglio        Valentina Barberini 
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